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1 sterilizálás 
Mostanában igen sokat hallunk 
mi sterilizálási törvényről. A 
h először Németországból bu- 
mgott át hozzánk, majd Olasz-, 
később Magyarországot vette a 
ir szárnyra, hogy ottan is készül 

a sterilizálási törvény. Mostaná- 
ban már annyiszor hallottuk ezt 
aterminus-technikust, hogy talán 
már a szavazati joggal sem biró 
polgártársaink is tudják, hogy ez 
aszó ridegen magtalanitást je- 
ut. Az ember nemzedék termé- 
inyitő képességének mestersé- 
s meggátlását. A cél az. hogy 
uok az egyedek, akik öröklött, 
agy szerzett terheltségben, ragá- 
los betegségben, örökölhető szer 
ibántalmakban szenvednek, ne 
bzhassanak létre utódot. Meég- 
maradjon ugyan minden cselek- 
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edél ési képességük, de uród nem 
' E ntetilethet tőlük. A sterilizálást 
zonbuindkét arra javasoit nemen. 

josna hát nőn és férfin, el fogják vé- 
dó ni ott, ahol ezt a törvényt a 

emás épképviselet megszavazza. Rend 
s szien van. Ez a törvény minden 
e lel bulturnemzet életébe beiktatan- 

ló. Elvégre 
aryár kiment a divatból és nem le- 
meget róla a csenevész csecsemőket 

mnélységbe hajigálni. Egy nem- 
mek sem gyönyörüség az, hogy 
kotó elemei, népének egyedei 
elheltséggel, vérbajjal, tuberko- 
tükummal, lupusszal, leprával s 
tás fertőző nyavalyákkal von- 
ulják végig életüket és életet 
anak a szenvedésnek uj gene- 
ciókban. Igen, de álljunk meg 
v szóral Egy lélegzet elállitó 
Mondatra. Ki biztosiija majd egy 
mzet fiait, hogy ezzel a tör- 
mnyel a politika, a fajgyülölet, 
gyéni rokonszenv nem fog-e 
eaélni? Vagy, ha visszaél, el- 
le azt a legszörnyübb bün- 
6st, ami azért járhat, hogy egy 
o sapieus-et megfosztanak 
u a biologiai jogától, amelyre 
Matott, amelyre teremtetett. 

ól, hogy az ember - mondjuk 
.uj embert alkosson. Kép- 
nk el egy olyan országot, 

eg 

tartó 
ak 

zés7 gy osztály vagy faj ellen a 
fekr gyülölet kitörése az egekig 
odo lángot. Képzeljük el, hogy 
itji nyire a szervezet igazsága 
lált Meít alkalmazná a hatalom a 
be Mtalanitási törvény élettani el- 
el! ait. Hátborzongató még rá 

Molni is. Akármennyire is jó 
.61. ű 

iban, annál szörnyubb lesz 
ele való visszaélés. (z.) 

a Taygetos szikla 

itünő ez a törvény kulturin- 

naen este megjelenő független politikai napilab 
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Cluj-Kolozsvár, I1933. Augusztus 8. 

nti Oceánt 
két francia pilóta 

Ma hajnalban Budapest, regyel Bukarest 
fölött repültek el a francia pilóták, 

akik megállás nélkül akarnak 

(Neroyork.) Szombaton két fran 
cia pilóta, Codos és Rossi startol- 
tak Newyvorkból az Atlanti Óceán 
átrepülésére. A két francia pilóta 
célja az, hogy 
megdöntsék az eddig felálli- 
tott távolsági világrekordot. 

Codos és Rossi öt napra elegendő 
élelmiszert vittek magukkal, igy 
többek között 

négy pár sült csirkét és 8 Ili- 
ter kápét. 

A repülők tegnap délutás a Páris 
melletti le-bourgeti repülőtéren, 
postazsákot dobtak le, majd 

leszállás nélkül folytatták ut- 

ját Bagdad felé. 

jukat Zürich felé. Ma hajnal- 

Angol-francia 

Indiába repülmi 

ban Bécs felett látták a repü- 
lőket, később Budapest felett 

repültek el. 

A két pilóta tovább folytatta ut- 
Amennyiben a 

benzinkészletük nem fogy ki, ugy 
a pilóták 

leszállás nélkül Indiáig re- 
pülnek. 

Ugyancsak szombaton Grierson 
angol pilótahadnagy Angliából 
startolt az óceán átrepülésére. Az 
angol pilóta nem közbeeső leszál- 
lás nélkül akar eljutni Ameriká- 
ba, hanem több szakaszban akar- 
ja megtenni az utat. 
Grierson Hullból startolt s első 

peme zso e e 

demars 
Berlinben 

„MNémetország ma veszedelmesebb a békére, 
mint 19 4-bent - irja az angol sajtó 

PÁRIS. A francia külügyminisztérium hivatalosan közölte, 
hogy külön angol és francia demarsot adnak át ma Berlinben az 
ausztriai német propaganda miatt. A két nagyhatalom jegyzékének 
hangja barátságos, de határozott és utal arra, hogy a német politi- 
ka megsérti a versaillesi és saintgermaini békeszerződés azon pont- 
ját, ameyben Ausztria függetlenségét biztositották, de azért a nem- 
zetközi megállapodások mindazon pontjait is, amelyek a repülőgé 
pek és rádiók tevékenységére vo-natkoznak. 

A mai német vezetők „zupnpás őrmesterek 

(London.) A világháboru kitö- 
résének 19 éves évfordulója al- 
kalmából az összes nagy világia- 
pok részletesen és behatóan foglal 
koznak a jelenlegi helyzettel. A 
„Times' nagy angol világlap, 
amely az európai sajtóban a nem- 
zetközi politika terén a legkomo- 
lyabb, „1914 és 1933" cimen hesz- 
szabb cikket közöl, amelyben 
részletesen ismerteti a jelenlegi 
európai helyzetet, különös tekin- 
tettel az angol közvéleményre. 
Először reámutat az 1914 előtti 
Németországra, majd azokra az 
okokra, amelyek a háboru kitöré- 
sét lehetetlenné tették s a közvet- 
len háboru utáni időt igy jellem- 
zi: „A nagy német impérium meg 

dőlt, annak elenére, hogy már 19 
éve van Németország legyőzve s 
a győzelem a győzők részére mé- 
gis kétséges, mert 

Németország ma, 1933-ban, 
elovileg sokkal inkább abban 
a helyzetben pan, hogy az eu- 
rópai helyzetet ismét felza- 

parja. 

A mai Németország zélja, amint 
a birodalmi kancellár is kijelen- 
tette, 

az összes németek egyesitése. 
Németország célja 1914-ben 

is ez volt. 

Anglia pedig azért vett részt az 

állomása Scapaflow volt, ahon- 
nan a Far-Öre-szigetek felé vet- 
te utirányát. Innen Izlandba re- 
pül és azután Grönlandon kererz- 
tül akarja elérni Amerikát. 

A FRANCIA PILÓTAK BU- 
KAREST FELETT 

Codos és Rossi francia pilóták 
bukaresti jelentés szerint, 
ma reggel elrepültek Buka- 

rest felett. 
A francia plóták megérkezésének 
hirére nagy tömeg vonult ki az 
uccákra és lelkesen éljenezték a 
bátor pilótákat. A repülők tiszte- 
letkört irtak le a város fölött, 
majd továbbrepültek Bagdad felé. 

őrjöngő haláltáncban, hogy Né- 
metországot a célja kivitelében 
megakadályozza. Maid felteszi a 

( kérdést: vajjon, ha Németország 
még mindig rem állott el 1914 es 
céljától, az angol hatalom eláll- 
hat-e? A Times' 

a mai német pezetőket zupás 
őrmesterekhez hasonlitja, 
akik egyebet sem csinálnak, 

minthogy a német népet eg- 
zecirozzák és valósággal azt 
a hitet tömik beléjük, hogy 
Németországnak kötelessége 
Európában rendet csinálni. 

Az egyetlen különbség, amely az 
1914-es és 1933-as Németország 
között van, a „Times' szerint csak 
annyiban áll, hagy ma Németor- 
szágnak nincs meg az a hatalmas 
és erős hadserege, amely megvolt 
akkor. de 

a szélsőséges nacioralizmysa 
már az őrületig fajult. 

A „Daily Cronicle" szintén ve- 
zércikkben foglalkozik az 1914 és 
1933 év közötti időtartalommal s 
megállapitja, hogy Hitler forra- 
dalma Európát nagyon közel so- 
dorta az 1914-ben bekövetkezett 
fatális naphoz.



PATAKY KÁLMÁN IANGYFR- 
SENY A MAGYAR SZINIIAZ 
BAN AUGUSZTS 12 ÉN 

Erdély hires vendégszeretete és 
müvészetrajongása hagyományo- 
san öröklődik generációról-gene 
rációra. Mi, erdélyiek büszkék 
vagyunk és voltunk mindig arra, 
az örök gyermeki lelkességünkre 
és kulturszomjuságunkra, mellyel 
inkább a szánktól vontuk meg a 
falatot, de elmentünk meghallgat 
ni minden igazán érdemes müvé 
szi eseményt. Mit nekünk gazda- 
sági krizis, mit nekünk a káni- 
kula, ha egy órára belefelejtkez- 
hetünk a müvészet jélektisztitó 
szépségeibe. Még csak alaszoknál 
található meg, - a társadalom 
minden rétegében - az a fana- 
tikus müvészetrajongas, amely az 
„erdélyi lélek" szellemét átitatja. 

Az olasz munkás szombatesti 
keresetével másnao az operába, 
vagy koncertre megy, hogy pusz- 
tithatatlan kulturszomját kielé- 
githesse. Augusztus 12-én. szom- 
baton este a Magyar Sziuházban 
egy Erdélyből elszármazort világ- 
hirességet hallgathatunk meg, aki 
nem hiába lelkezett Erdély lelké- 
ből, minden más meghivást visz- 
szautasitott. egyedül a kolozspári 
meghiovásnak nem tudott ellentáll 
ni, - mert - mint mondja: min- 
dig könnyek szöknek a szemébe, 
amikor Erdély földjét átlépi:. 
„Itt még a taps is édesebb, mint 
máshol' - jelentette li ellágyuló 
melegséggel ez a csupasziv éne- 
es. 

.............................. 

BEIRATKOZÁSOK A MARIANUMBA 

A kolozsvári Marianum róm. kath. 
leánynevelőinézet tagozataira és az in- 
ternátusba a következő feltételek mel- 
lett lehet beiratkozni 1. Elemi iskola. 
Beiratkozás augusztus 25-től szeptember 
10-éig. Szükséges okmányok: Születési 
anyakönyvi kivonat, keresztlevél, ujra- 
oltási bizonytvány. Beiratási dij 200 lej, 
tandij 600 lej. 2. Leányliceum és felső- 
kereskedelmi iskola. Beiratkozás augusz- 
tus 25-31 között. Javitó vizsga helybe- 
lieknek szeptember 1-én, vidékieknek 
szeptember 13-án. A leányliceum I. osz- 
tályába felvételi vizsga szeptember 4-én, 
az V. osztályba szeptember 12-én. A 
keresk. iskolában felvételi vizsga nincs. 
Szükséges okmányok: születési anya- 
könyvi kivonat, keresztlevél, állampol- 
gársági bizonyitvány másolata, ujraol- 
tási bizonyitvány, előző osztálybizonyit- 
vány. Beiratási dij: 650, tandij 3000 lej. 
Német nevüek, örm. katholikusok, vagy 
akiknek anyja örm. kath. gör. kath., 
gör. kel. csak miniszteri engedély alap- 
ján vehetők fel. Ezek sürgősen lépjenek 
érintkezésbe az iskola igazgatóságával. 
3. Internátus. Középiskolai növendékek 
részére az évi ellátási dij 10.000 lej. Für- 
dő- és butorhasználatért 700 lej külön 
fizetendő, Egyetemi hallgatónők, ameny 
nyiben külön szobára tartanak igényt, 
az évi ellátásért 20.000 lejt, kétszemélyes 
szobában lakók 16.000 lejt, közös terem- 
ben lakók 13.000 lejt fizetnek. Kivánatra 
részletes tájékoztatót (küld az igazgató- 
ság. 4. Az iskolai ép kezdete. Minden ta- 
gozaton szeptember 14-én délelőtt 9 óra- 
kor Veni Sancte. Tanitás kezdete szep- 
tember 15-én reggel 8 órakor. 

Az igazgatóság. 

Ma és holnap utoljára 

A magyar rapszódia 
a Royal-Mozgóban. 

A három órás előadáson minden 
jegy 15 lej. 

............... 

Szénné égett a villámcsapástól 
egy 1i2 éves pásztorfiu 

(Tg.-Jiu.) A szokatlan nagy vi- 
laroknak, amelyek az ország kü- 
lönböző részein végigvonulnak, 
mindenütt áldozatokat követel- 
nek. Turbure községben tegnap 
délután a villám agyonsujtotta 
Victor Sarlau 12 éves kis pász- 
torlegénykét. A kisfiu a nagy vi- 
hartól megijedve, a legelőről a le- 
hető leggyorsabban hajtotta haza- 
felé az őrzésére bizott teheneket 
s amikor a falu szélére ért, egy 
hatalmas villámcsapástól 

a kisfiu teljesen szénné égpe 
esett össze. 

A villám nemcsak a kisfiut ölte 
meg, hanem a két tehenet is, ame- 
lyeket szintén korommá égetett. 
Az édesanyja, amikor látta fia 
tragikus halálát, 
bánatában hirtelen elvesz- 

tette az eszét, 
ugy, hogy a fausi emberek kény- 
telenek voltak lefogni és erőszak- 
kal elhurcolni kisfia összeégett 
holtteste mellől. 

Figyelmeztetés a moziközönséghez 
Most szombaton és vasárnap 

egyes vállalkozók kibérelték a ko 
lozsvári Dácia Mozgó (Magyar 
Szinház) helyiségét és nagy hühó- 
val beharangoziak egy legujabb 
Palesztinában készült zsidó fil- 
met „Uj élet Palesztinában" cim 
alatt, mely film azonban csak el- 
avult ősrégi amerikai néma flm 
volt s melyrek megnézése után a 
publikumnak minden joggal elme 
hetett a kedve jódarab ideig zsi- 
dó vonatkozásu filmet nézni. Álól 
irott Royal-mozgó igazgatósága 
már hónapokakl ezelőtt lekötötte 
Ludwig Satznak, a legnagyobb 
élő zsidó szinésznek első hangos- 
filmjét, mely 100 százalékbar zsar 
gon nyelven beszél, énekel, most. 
hogy ezen vállalkozók üzleti ér- 
dektől vezérelve direkt két nap- 

ipal előbb lejátszották ezen néma 
filmet s rosszakaratulag félreve- 
zették a közönséget, kénytelen ezt 
is a közönsége tudomására hozni, 
hogy ne viselkedjék ezen filmmel 
szemben tartózkodólag a mostani 
tapasztalatokon okulva, hanem le 
gyen meggyőződve, hogy egy ko- 
moly vállalat öntudatos reklami- 
rozásáról van szó, amely állitja. 
hogy ezen Ludwig Satz film mely 
nek cime „A feleségem barátja 
az első zsidó operettfilm. melynek 
sikerére mi sem jellemzőbb, mint- 
hogy hetek óta fut már Bukarest- 
ben zsufolt házak előtt. A Ludwig 
Sotz-film holnaptó, keddtől kezd. 
ve fut a Roval-mozgóban 3, 5, 7 
és 9 órai előadásokban. 3 órakor 
minden hely 15 lej. 

APRÓHIRDETESEK 
SAVANKÉNT 1 LEJ, VISTAEn ETÖVEC zEDVE ERI 

ről, arany tárgyakrél legmagasabb 
áron vásárol a „RECORD arany- 
beváltó és ékszerész. Alkalmi ékszerek 
kaphatók. Ora és ékszer speciálista. Clul, 
Calea Victoriei t. (v. Kossuth Lajos.-u) 

150-200 ezer lej tőkével társat kere- 
sek jómenetelü, biztos megélhetést nyuj- 
tó gyárüzemhez. A pénz kellőképpen 
garantálva. Ajánlatokat „Társas üzem" 
jeligére a kjadó továbbit. 

AZ EGYESUÜLT AÁLLAMOKBA fNew- 
york) kijöhet velem nő vagy férfi. Le- 
veleket „Kettőnk utiköltsége kell" jeligé- 
re a kiadóhivatalba kérek. 

KERESÜNK lehetőleg 
egy nagy szobát, lehetőleg tágas udva- 
ron. Cimeket a kiadóba. 

STR. SF. GEORGE 36. szám (Szilá- 
gyi-telep) alatt egy szoba, konyha,. speiz 
beton pincével és gyümölcsössel olcsón 
eladó. 

KÖZPONTI gyönyörü fekvésü villa 
Szovátán, jövedelmező, eladó. Albina 
betéttel is fizethető. Cim a kiadóban. 
ELADÓ egy jókarban levő bérkocsi 
(egy lovas) Calea Lungá 34. 

AZ ÁLLOMÁS mellett csinosan bulo- 
rozott szoba azonnal kiadó, Str. Buco- 
vina (volt Munkácsi-ucca) 13. 

FIGYELEM! Kolozsváron még nem 
ismert hires Agneta jósnőt, grafologa 
keresse fel. Mindent megmond, amire 
kiváncsi. Fogad kettőtől nyolcig. Fe- 
renc József-ut 129. 

VEGYÉSZMÉRNÖK iparüzem kifej- 
lesztéséhez agilis kereskedőtársat keres. 
Ugyanott ügynökök kerestetnek. Aján- 
latokat „200-300" a kiadóba. 
ELADÓ alig használt fürdő ikazán, jég 

szekrény, boltberendezés, boros hordók, 
üres üvegek, ládák, fafürdőkád, aszta- 
lok, lócák stb. Munkácsi-ucca 13. 

belvárosban 

aeelen - aeattnton 

vesz és clad jókarban levő használt 
férfiruhakat. Télikabátokat is vesz 
Férfi ruházkodási cikkekről 

veszek zálogcédutlákat! 

GYONYORU 3 SZOBÁS KOMFOR- 
TOS MODERN, egészséges lakás a köz- 
pontban augusztus 1-ére kiadó. Érdek- 
lődni lehet: Mikes Kelemen-ucca 17., 
házfelügyelőnél 

KIADÓ butorozott komplett háló an- 
gol mosdóval és kis szalon. Str. Dimitriu 
Cantemir 2b. (Tisztviselé-telep.) 

EGY ujonnan bekeritett házhely a 
Str. Petru Rares 70a. alatt (Pata-nuccai 
végállomás) eladó. Értekezni Str. Vasile 
Lupu 67. sz. 

VESZEK mindenféle ócskabutort, var- 
rógépeket, géplábakat, szönyegeket, ru- 
hákat, matracokat, porcellánt, Hivásra 
vidékre is megyek. Dolha, Petőfi-u. 21. 

Aranyért, ezüstért legtöbbet fizet 
Órakirály. Széchenyitér 11. 
EGY jócsaládból való 14-16 éves fiu 
kifutónak felvétetik. Angyal drogueria. 
Leitersdorfer. 

BEJÁRÓNŐT keresek azonnalra, fia- 
tal, ügyes, minden munkára használha- 
tót. Erzsébet-ut 9. 

VASONTŐKET felvesz Hirsch vasön- 
tőde. 

egyetemi hallgatónő. Cum a kiadóban. 

INTELLIGENS egyedülálló urinő na- 
gyobb üzlethez pénztárkezelésre óvadák- 
kal felvétetik. Cim a kiadóban. 

EGYSZOBÁS konyhás lakás mellék- 
helyiségekkel kiadó. Árpád-ut 62. 

OLCSÓN vállalunk mosást, vasalást 
t Berek-ucca 43. 

II. évfolyam, 178.. 

FÜRDÉS KÖZBEN A Tóp, ! FULT A 19 EVES TECH, 
(Bucuresti.) Vasilesc éves fiatal technikus rs együtt a főváros mellett levő reasca tóra ment fürödni ! 

1 Ioan 4 

von vidám hangulatban (ö).4 
az időt s az ott levő utaptal 
táncoltak is. A fiatal tecn észrevétlen pillanatban amik a tutaj a tó közepére ért, feg ugrott a vizbe és mielőtt társan gitségére siethettek volna, b . fulladt a tóba A holttestet kife ták s a rendőrség beinditott, nyomozást annak kideritésé, hogy mi okozta a fiatal technik, rejtélyes halálát. 

ikus e 

- Böüörtönt ült ember jobban ké, viseli az állam érdekeit, mint 4 i sebbségi tisztviselő. Temesvári ; 
lentés szerint Centea Jusfin kor 
mányzósági tisztviselő sulyos visz szaélések miatt 1931 novembe 27től 1982 január 27-ig .. a teme 
vári börtön lakója volt. A bünpe 
még be sem fejeződött, a belügyrn 

mintaképét, 
niszter a tisztviselők 

az élesdi főszolgabiróság járási 
titkárának nevezte ki. 

Ugyanakkor történik ennek a bör 
töntölteléknek a kinevezése ami 
kor az érdemes, hosszu szolgálat 
időt eltöltött derék kisebbségi tiszt 
viselőket teszik ki állásaikból 
- Hazatértek a Kolczsvárról e 

indult berectelkei nyaralók, Öt hét 
tel ezelőtt a kolozsvári Nőszövets 
huszonegy 12-14 éves leánykát 
vitt Berectelkére nyaraltatni. Azót 
öt hét telt el. A vadregényes feny 
vesek között jó koszt meliett nag 
szerüen töltötték a nyaralók a 
időt. Az eredmény reményen feliül 
lett. Alaposan felépültek és meg 
erősödtek a nyaraló gyenmekek 
Már a kezdetben kihirdették, hogy 
hizóverseny lesz, aki legtöbb kilót 
vesz magára, jutalomban részesül 
A győztes Gazelli Sárika lett, 8 és 
fél kilót hizott. Jutalmul egy tortát 
kapott ajándékba. Kivüle többen 
voltak, akik 6-7 kilót hiztak. 

- Női vámtisztek Franciaország 
ban. Párisi jelentés szerint ujal 
baán Franciaországban a vámvizsgá 
latnál nőket is alkalmaznak. Ez az 

ujitás két célt is szolgál: az udvi 
rias francia állam előzékenysége 
akar tanusitani az országba jövő 
idegenek iránt a vámvizsgálat kel 
lemetlen és bosszantó aktusánal. A 
női vámtisztek ugyanis kiméleteseb 
ben végzik szolgálatukat, nem tur 
ják fel kiméletlenül, nem gyűri 
össze ügyetlenül az utazó nölgyek 
kényes podgyászát. De az állam s 
megtalálja a maga számitását A 
női vámtisztek leleményesebben 
biztosabban rátalálnak a női mava 
sággal elrejtett elvámolni való h 
mira, 

- Halálra rémitette Berlin köf 
nyékét a vándorcirkuszból kiszab! 
dult oroszlán. A mult éjszaka e) 
vándorcirkusz ketrecéből kiszaba 
dult egy hatalmas himoroszlán. ör 
oroszlán az uton végigszaladva s7 ó 
nyü pánikot idézett elő a sétá 
közönség körében. Az emberek r 
lakokat törtek be s ugy meneküll 
be a házakba. Az oroszlán ve 
egy kapu alatt megállott és ori 
semmiképpen sem akart elmo7 é 
ni. Erre tüzoltók érkeztek m 
akk hatalmas hálót feszitettek k 
igy sikerült megfogniok a hatall 
állatot. A kiszabadult oroszlán ett 
beréletben szerencsére nem 
kárt. 

I
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A közönség panaszail 
Az utóbbi időben a rendetlen 
tóbusz-közlekedés ellen érke- 

ü0 panaszos levél a szer- 
kesztőségünkhöz. A levelek főleg 

sérelmezik, hogy a Főtéren 

tülönösen vonat indulások ide- 
- az autóbuszok hosszasan 

jén őznek ffőrök elhagyják "znek, a sollőrö elhagyja 

Mózalkat és távbeszélgetésekbe 
e nem törődnek azzal, 

hogy a kocsi utasai esetleg utazni 

ikarnak és a vonat indulása 
dőtt minden másodperc az eset- 
Jeges lekésést okozza. Néha per- 

tek elteltével a kalauznő szinte 

imádkozik a soffőrnek, hogy fog- 
jalja el helyét a volán mellett és 

inditson, de a soffőr nyugodtan 
folytatja a megkezdett vitatko- 

zást, anélkül, hogy reagálna a 

kalauznő s nem ritkán az utas 

felszólitására. Ezek a panaszok 

1soffőrökre vonatkoznak. mert 

uok a tulajdonosok, akik maguk 

ezetik kocsijaikat, rendesen bo- 

olitják le a forgalmat és éppen 

kért feltünő, hogy a rendesen 

dindult kocsi után a közönség 
percekig kell stacionáljon. 
Reméljük, hogy az autóbusz- 

sindikátus. amely mindenkor a 

közönség érdekeit tartja szem 

előtt, megtalálja a módját a fenti 
panasz orvoslásának is. 

merülv 

taki 

kor 
s visz 

teme 

ünpe 

képét, 

- Életbeléptették az ősi pa- 
msztjogott Németországban. Ber- 
hi jelentés szerint a porosz kor- 
mány ujra életbeléptette az ősi 
parasztjogot. Az egy család eltar- 
ására alkalmasnak nyilvánitott és 
nyilvántartott birtokokat felveszik 
1z ugynevezett ősi jegyzékbe. Ezek 
a birtokok a tulajdonosnak csak 
egy gyermekére szálhatnak át osz 
tatlanul, A birtok eladhatatlan és 
köcsönökkel sem terhelhető meg. 

- Ebbe igazán bele lehetett 
őrülni. Prágában az egyik elme- 
gyógyintézet orvosának föltünt 

egy egészen normálisan viselkedő 

heteg. 

- Tudja ön, hogy elmegyógy- 
intézetben van? - kérdezte tőle. 

- Igen tudom - felelte a beteg 

sSzomoruan. 

- És hogy történt a dolog? - égel 

kérdezte az orvos óvatosan. 
t kel Családi kapcsolatokból szár- 
nal A zó bonyodalmak hoztak ide. 

eteseb e csak: özvegyasszonyt vettem 
atur, eségül. Felnőtt leánya volt. Az 
gyürik , feleségül velte a feleségem 

igyek nyát Ezzel a feleségem az após 
am s nak az anyósa lett A mostohaleá- 

át A, om az én mostohaanyám, az 
en és ém pedig a vőm. Mostoha- 

avasi Nyámnak fia született, aki a mos- 
thatestvérem, de egyuttal a fele- ó ho 
egem unokája is, tanát az unoka- 
lestvéremnek a nagyapja vagyok. 

k Amikor a feleségemnek fia szüle- 
szabi telt, apámnak a sógora lett. Mos: 

thaleányom azonban egyuttal a 
74 Magyanyja a testvéremnek, mert 

öt MSzen az a mostohafiának a fia, 
A sz mivel apám mostohaapja vagyok, 
sétt Mfiam az apám mostohatestvére, 
Ejk yanakkor a nagyanyámnak a 
e 4 mert hiszen a feleségem a leá- 
ant nak a menye. A mostohaanyám 
dul a menaapja vagyok, az apám és 
mes Eyerm ohaanyám tehát a mostoha- 

kiée mekeim. Apám és fiam fivé- 
Iuns e feleségem nagyanyám, mert 

em venf a mostohaanyám anyja. 
tett niormán az apám unokaöccse 

poyuttal saját nagyapám va- 

ek. Az orvost az asszisztense 
le sürgős kezelésbe. 

Litere 

(Cluj-Kolozsvár.) Biharmegyé- 
ben és a Bánátban már véget is 
értek az aratások. Eddigi meg- 
állapitás szerint 

a buzatermés kitünően Ssi- 
került. 

A fenyegető katasztrófa elvo- 
nult a sárgára érett kalászok fö- 

(Cluj-Kolozsvár.) A kolozsme- 
gyei csendőrség jelentése szerint 
Hans Lechmaier (Luxemburg) 
és Wunderer Viktor (bécsi) tu- 
risták néhány nappal ezelőtt 
európai körutjukról biciklin Ro- 
mániába érkeztek. Az irány Bi- 
harmegye, Nagyvárad, Kelozsvár 
Szeben, Brassó és Bukarest lett 
volna. Tegnapelőtt a két turista 
egy bihari családnál hagyta ke- 
rékpárját és gyalogszerrel indul- 
tak a festői szépségü havasok 
megtekintésére. Kijelentették, 

hogy még aznap esie pissza- 
térnek. 

(Cluj-Kolozsopár.) Két nappal 
ezelőtt egy cikk jelent meg a „Jó- 
estét!"-ben, amely 

a betegsegélyző pénztárral 
kapcsolatosan egy sulyos sé- 
relmet hozott nyilvánosságra. 
Ma délelőtt a cikkel kapcsola- 

tosan alkalmunk volt beszélgetni 
a kolozsvári betegsegélyző pénz- 
tár igazgatójával, aki a sérelem 
kapcsán a következőket mon- 
dotta: 
= Ismerem a panaszt, amely a 

„Jóestét!" hasábjain jelent meg, 
én magam is olvastam. Azonban 
igen kevés alapja van a sérelem- 
nek. Első sorban is le kell szö- 
gezzem, hogy a kérdéses tisztvise- 
lőnő nem képzetlen, mert 
már 12 éve áll a betegsegély- 

ző pénztár szolgálatában 
és mint munkaerő is egyike a leg- 
jobb és legszorgalmasabb tisztvi- 
selőknek. A sérelem körül vala- 
mi félreértés lehetett. Ugyanis a 
törvény előirja, hogy a biztositá- 
si könyvecskét vagy bélyeggel 
kell ellátni, vagy ha fizetési iven 
vannak kezelve, 

ugy az egyes heteknek meg- 
felelő bélyeghelyet a munka- 
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lött és a fokozatosan fölmelege- 
dett idő nagyszerü kenyérmagot 
érlelt. A learatott buzatermést 
pár napig még nem lehet csépel- 
ni, mert a nyers buza alkalmat- 
lan az őrlésre. Az első napokban 
learatott buzakészletből kisebb 
! iség már malmokba került mennyiség már malmokba került. 
lAz uj lisztből végzett sütési pró- 

Két német tunista nyomtalanul eltünt a bihari 
havasokban 

] Azonban igéretüket nem váltot- 
ták be és a keresésükre indnult 
turistáknak 
még a mai napig sem sikerült 
két elveszett társukat meg- 

találni. 
Értesitették az eltüntek hozzá- 

tartozóit és a romániai batóságo- 
kat az esetről. Megztalálásukra 
széleskörü hatósági nyomozást 
rendeltek el. A turisiák szerint 
könnyen lehetséges a rablógyil- 
kosság esete. Ez a gyanu annál is 
inkább indokolt, mivel az elmult 
években a nevezett helyen szá- 
mos rablógyilkosság történt. 

Sürgös esetekben a betegsegélyző akkor is 
köteles orvost küldeni a beteghez, ha ellenőrző 

könyve nincs lebélyegezve 
adó tartozik bélyegzőjével el- 

látni, 
amely épp olyan igazolást képez, 
mintha bélyeg volna a könyvben. 
- A kérdéses tisztviselő köny- 

véből ugy a bélyeg, mint a bé- 
lyegző hiányzott. Tisztviselőnőm 
figyelmeztette erre, mire a tiszt- 
viselő ahelyett, hogy lebélyegez- 
tette volna a könyvét, 
külön igazolást hozott cégétől. 

Ekkor még az ellenőrző könyvből 
nem lehetett megállapitani a tiszt 
viselő igényjogosultságát, mire a 
tisztviselőnő - akivel a sérelme- 
ző nem közölte, hogy sürgős 
esetről van szó - utasitotta az 
orvosért jelentkezőt, hogy cégé- 
vel rendeztesse a könyvét. 

Ha a sérelmező ur kozli a 
tisztviselőnőmmel, hogy sürgős 
esetről van szó és azonnal Or- 
vosra van szükség, 
az orvost rögtön kiküldik 
hozzá még akkor is, ha nin- 
csen rendben az ellenőrző 

könyvecske, 
Eddig tart a betegsegélyző 

pénztár igazgatójának a nyilat- 
kozata, amelyet az audiatur et 
altera pars elve alapján köteles- 
ségünknek tartottunk leadni. 

huzatermés egész 
A fokozatosan felmelegedett idő elsőrangu kenyérmagot érlelt 

- Agyonlőttek harmincöt szö- 
késben levő török banditát. A 
sztambuli hatóságok már huza- 
mosabb idő óta nagy hajszát foly- 
tattak a Cosan-vidéki erdőségek- 
ben garázdálkodó banditák után. 
Hosszas üldözés után sikerült is 
ártalmatlanná tenni az egész ban- 
dát és elfogni harmincöt törököt, 
akik fegyveres támadásokkal tar- 
tották rettegésben a lakosságot. 
Az elfogott banditákat tegnap dél- 
előtt akarták átkisérni a diarbe- 
kiri központi fogházba, azonban a 
rablók szökést kiséreltek meg, mi- 
re az őrök fegyverüket használták 
és lelőtték a banditákat. 

E 

[/ 

Romániában 
bák bizonyitják legjobban az 
idei buza feltünően nagy sikér 
tartalmát. Biharmegyében a bu- 
za sikértartalma jó, fajsulya a 
tavalyi 

50-60-hoz opiszonyitva eléri 
a 70-80 kilogrammot és egy 
hold föld 13 mázsa buzát ter- 

mett. 

A Szalonta-aradi vonalon a 
tulzott esőzések következtében a 
buza lefeküdt és több helyen 

kisebb rozsdakár észlelhető. 

A cséplés ezen a részen intenzi- 
vebben megkezdődött. 

Aradmegyében és környékén 
szombaton fejezték be az aratást 
és már itt is cséplőgépbe kerül a 
buza. 

A fajsuly 79-82 kilogram, a 
hozam pedig holdanként 10 

-12 mázsa. 

Az uj buza kisebb tétekben 
450 lejes mázsánkénti ár mellett 
már forgalomba is került. 

A Maros mentén a legjobb a 
termés Temestorontálban, leg- 
gyengébb Buziás vidéke. Fajsuly 
72-80, hozom 8-10 mázsa. Kö- 
zepesen jó. Vinga környékén 

a jégperés óriási károkat 
okozott. 

Jebel község vidékén nagyon 
rossz termés volt. Sok a buzában 
az idegen anyag, hozam 0-8 
mázsa, fajsuly 78-80 kilogram. 
Garabos és Szentandrás falvak 
buzaföldjei közepes termést hoz- 
tak. Bogáros környékén 

olyan nagyszemü buza ter- 
mett, amilyent még az ara- 

tók sohasem láttak. 

Bilét környékén az uj buzát 
510 lejért árulják. A termés gyen- 
gének mondható, Sikértartalma 
ellenben kitünő. Bakova környé- 
kén hatalmas pusztitást vitt vég- 
hez a rozsda és a fajsuly csak a 
65 kilogramot érte el. Cárpinis- 
ben nagyon jó termés volt 78 
80 kilogramos fajsullyal és 13 
mázsás hozammal. A learatott 
buza azonban még tul nyers 
ugy, hogy 8-10 napig nem lehet 
örölni. 

A buza ára naponta változik 
az ár alakulásáról még csak 
annyit lehet közölni, hogy uj bu- 
zát már 350 lejért is hoztak forga- 
lomba. Tehát nem lesz az idén 
kenyérinség. 
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AMNESZTIÁT KAPOTT TOBB- 
EZER KÉNYSZERMUNKÁRA 
ELITÉLT SZOVJET-OROSZ- 

ORSZÁGBAN 
(Moszkoa.) A szovjet-kormány 

tegnap széleskörü amnesztiát 
adott mindazoknak a politikai el- 
itélteknek, akik résztvettek a Fe- 
hér tengert és Keleti tengert ösz- 
szekötő csatorna épitőmunkála- 
taiban. A csatorna épitésének ugy 
szólván kizárólag kényszermun- 
kára elitélt politikai rabok dol- 
goztak. Az amnesztiát most abból 
az alkalomból hirdették ki, hogy 
ezt a csatornát átadták a forga- 
lomnak. Hir szerint 12.000 politi- 
kai fogoly büntetését teljesen el- 
engedték, továbbá 60.000 fogoly 
büntetését a felére szállitották le. 
................. 

- Nyolcvanöt esztendővel ez- 
előtt jelentek meg az első magyar 
bankjegyek. 1848. augusztus 5-én 
bocsátotta ki Kossuth Lajos ak- 
kori felelős miniszterelnök az el- 
ső magyar bankjegyeket 12 millió 
forint értékben. Kossuti Lajos a 
bankjegyek kibocsátását kiáltvány 
ban adta tudomásul az ország né- 
pének, 
- Japán tiltakozik Amerika flot 

taépitése ellen. Newvorki jelentés 
szerint a japán kommány, amely 
pedig nerégiben határozta el a csa- 
tahajók egész sorának az épitését, 
éles tiltakozást jelentett be Was- 
hingtonban az ellen, hogy az ame 
rikai Egyesült Államok 37 uj hadi- 
hajót készül épittetni. Japán eb- 
ben ellene irányuló fenyegetést lát. 
Washingtonban kijelentették, hogy 
a japán kormánynak semmi oka 
nincs a flottaépitő program ellen 
való tiltakozásra. 
- Korlátozzák Ausztriában a 

külföldi főiskolai hallgatók szá- 
mát. Az osztrák közoktatásügyi 
miniszter elhatározta, hogy az in- 
ségidő tartamára intézkedéseket 
tesz a külföldi főiskolai hallgatók 
számának korlátozására. Szeptem- 
ber 1-ig jelentkezniök kell irásban 
azoknak a külföldieknek, akik 
Ausztrniában akarják egyetemi ta- 
nulmányaikat végezni. 
- Többszáz ember égett össze 

sulyosan a villanyáram gondatlan 
kapcsolása miatt. A Toulouse 
franciaországi község közelében 
lévő Ilse sur Tarne községben el- 
romlott az elektromos vezeték 
transzformátora. Erre a villanyte- 
lep, hogy a város sötétben ne ma- 
radjon, bekapcsolta a 13 ezer vol- 
tos áramkörét a városi vezetékbe. 
A hihetetlen gondatlansággal fo- 
ganatositott elhatározás nemcsak a 
villanykörtéket égette ki, hanem 
elégette a vezetékeket is s az ab- 
ból kicsapó lángok a házak és 
gazdasági épületek egész tömegét 
felgyujtották. Igen sokan szenved- 
tek sulyos égési sebeket és a sérül- 
tek közül eddig kettő meghalt, 
többszáz ember pedig harnmadfo- 
ku égési sebekkel fekszik a kór- 
házban, A tüz nagy kárt tett álla- 
tokban is, amelyeket a lángban 
álló gazdasági épületekből nem ic- 
hetett kimenteni. 

Ne adja elhibás ruháját, mert égést, 
molyrágást, v. bárminő szakadást, mü- 
vésziesen bestoppolok, vagyis eltüntetek 

H i R § C H Victoriei I5. 

Van már éther panama is? 

Légköri zavarok a rádióinkasszó 
díjai 

(Cluj-Kolozsopár.) Hirek szerint 
a postaigazgatóság rádiócsztályá- 
Bál panauies szivárog a zárt 
ajtókon keresztül a nyilvánosság 
felé. 

A panama az előfizetési di- 
jak inkasszálása körül tör- 
tént, amellyel tudopalenbőleg a 

posta volt megbizpa. 
Talán ennek a kis panama 

szagnak köszönhető, hogy 

a rádió előfizetések inkasz- 
szóját koncesszió utján ma- 

gán cégnek adták ki. 
Ugyanis nem történt 

mint - hirek szerint - 

a rádió előfizetési elszámolás- 
nál differenciák mutatkoztak 

és az ügyvezetés ugy össze van 
zavarva, hogy ebből nem lehet ki- 
igazodni. 
Az üggyel kapcsolatosan, mint 

egyéb. 

köőrül 
ilyenkor szokásos, megindult a 
vizsgálat. A vizsgálat most azt 
igyekszik tisztázni, hogy történ- 
tek-e szabálytalanságok, vagy 
pedig csak a helytelen adminisz- 
trációnak tudható be a zavar. 

. 

A posta az erdélyi városokban 
most egymás után idézi be azo- 
kat az embereket, akiknek rádió- 
előfizetésük volt és felülvizsgálja 
a nyugtákat, hogy megállapithas- 
sa, melyik tétel hova lett köny- 
velve és 

történt-e sikkasztás és mi- 
lyen összeg erejéig. 

A vizsgálatot ebben az ügyben 
a kolozsvári posta is megkezdte, 
de beavatottak véleménye sze- 
rint nem sikkasztás, 
csupán rendszertelen admi- 

niszíráció 

t idézte elő a zavarokat. 
lkszl ................... 

Öklével verte agyon a buzalopáson ért 
asszonyt egy falusi gazda 

(Oradea-Nagyvárad. Kisefalu 
biharmegyei községben tegnap 
kegyetlen gyilkosság történt An- 
tal Mihály odavaló gazda kiment 
a mezőre, hogy learatoit gaboná- 
ját megtekintse. 

Legnagyobb meglepetésére a 
buza között ott találta Pop 
Maria nepü régi haragosál. 

Az asszony állitólag lopni akart. 
Ezért a gazda annyira felmérge- 

lődött, hogy megrohanta a szeren- 
csétlen nőt és 

öklépvel addig ütőötte, amig a 
nő kiszenvedett, 

A gyilkos gazdát a csendőrök le- 
tartóztatták. A gazda azzal véde- 
kezik, hogy nem akarta megölni 
az asszonyt, csupan csak megfe- 
nyiteni. Antal Mihályt ma délelőtt 
kisérték át a nagyvártadi ügyész- 
ség fogházába. 
t z 

Magyarország pénzügyi helyzetének javu- 
lását várják az idei terméstől 

Tyler népszövetségi szakértő szerint 138 millió pengöő 
a költségvetési deficit 

(Budapest.) R. Tyler, a Népszö- 
vetség magyarországi megbizott- 
ja elkésziteite uj jelentését Ma- 
gyarország pénzügyi helyzetéről 
az 1933 év második negyedében. 
A jelentés szerint 

a költségovetési kiadások je- 
lenlegi szinponala igen sulyo- 
san terheli a magyar adófi- 

zetőt. 
R. Tyler szerint „abból a célból, 

Chémia csodája! 

hogy a deficit kormányozható le- 
gyen. 

szükséges lesz további meg- 
takaritásokat elérni a közigaz 
gatásnál és a közüzemeknél, 

amelyek több, mint 60 millióval 
terhelték az államot. A valutáris 
helyzet veszélyeztetése nélkül 
nem lehet a kiadási szinvonalat 
fentartani. Ezzel szemben Tyler 

( megállapitja, hogy 

eeeleleleeleleteletete C 

Ami ma kék, zöld, sárga, holnap 
gránátpiros vagy más divatszin is 
lehet; pénz, gond nemkellsokhozzá, 
mert sikerrel fest és tisztit ruhákat a 

Czink-gyára 
ta zrn 

eeelejeleleteee eöee 
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akinek jelentése 

Ha kellemesen akar utazni, válassza u 

Ruto Modern 
olcsó, gyors és kényelmes autóbuszaj 
Kolozsvár-Marosvásárhely me- 

nettérti jegy ára Lei 25 
Kolozsvár - Szaszrégen menet- 0 térti jegy ára Lei-- 280 
Kolozsvár -Mócs menettérti jegy 

ára Lei -- - - 
Szászrégen-Marosvásárhely 20 

menettérti jegy ára Lei 
Igazoló-könyvecskével rendelkező keg tisztviselők reszére a Kolozsvár rosvásárhely menettérti jegy ára 200 L 

lgazgatósá,, 

bizonyos ipari érdekeltségek. 
nek sikerült az árak terén 
bizonyos helyzetet teremte- 
ni a maguk részére, sőt az 
adófizetés alól is kiponniok 

magukat. 
A jelentés szerint az állami bevé. 
telek 100 millióval elmaradtak a előirányzat és 72 millióval az elő. ző költségvetés mögött, ugyhogy 
összesen 

138 millió pengő a hiány eb. 
ben a költségvetési épben, 
A pénzügyi szakértő szerint, 

jóindulatu és 
eléggé optimista, a nagy költség- 
vetési deficit ellenére 
az általános helyzet némi ja- 
pulását lehet remélni az idei 
magyarországi jó terméstől. 

- Betegsége miatt magzatelhaj 
tást követett el egy fiatal asszony. 
Udvari Sára gyalui parasztasz 
szonyt tegnap feljelentették a 
csendőrségen, hogy négyhónapos 
magzatát elhajtottaa A beinditott 
vizsgálat során kiderült, hogy a 
szerencsétlen nő régóta sulyos be 
tegségben szenved és tettét azért 
követte el, mert nem akart beteg, 
esetleg halott gyermeket a világm 
hozni. 

Fehér verebeket fogtak 7enta 
mellett. Zenta mellett falusi m 
berek egy pár fehér verebet talál 
tak. A néphit a fehér verebek 

megjelenéséről azt tartja, hogy 
váratlan nagy szerencse követke 
zik be a vidékre. Az egész falu 
azon igyekezett, hogy a két kicsi 
fehér verebet elfogja és a faluba 
zárja, hogy a szerencse legelőszöt 
őket érje. Hosszu hajsza után si 
került is elfogni a fehér verebeket 

- Gandhit ujra elitélték egyévi 
börtönre. Az indiai ellenállási mor 

galom vezérét, Gandhit, amint márf 
jeleztük, legutóbb szabadlábra he- 
lyezték és a poonai börtönből eibo- 
csátották. Gandhi azonban nem 50 

káig örülhetett szabadságának, 
mert kiszabadulása után egy óra 
mulva ismét letartóztatták és biró 
ság elé állitották. A biróság a hin 
du népvezért bünösnek találta és 
egyévi börtönre itélte. 

- Rendőri hirek. A második 
kerületi rendőrség részletes felje 
lentés alapján egy magzatelhajtás 
ügyben vezette be a nyomozási 
nyomozás folyamán megállapitást 
nyert, hogy egy kolozsvári as2 
szony, akinek a nevét a nyomoz' 
érdekében titokban tartják, abo! 
tált és férje a magzatot a Szam05 
ba dobta. A nyomozás folyik 
Déri Lajosné Goga Octavian-ucc11 
lakos bejelentette a rendőrségel 
hogy ismeretlen tettes 7000 lej ' 
tékü ékszert lopott el tőle. 

H / E HE Á E 5 bácsinál iszol, eszel, akkor 
a beteg soh'sem leszel! Flekken sütés! .Z0, ..lZlej. s.. 

a



Szait 

ja- 
dei 
ől. 
szzmee 

lhaj 
zony. 

tasz- 

ka 

1apos 

litott 

ya 

s be- 

azért 

eteg, 

lágra 

tenta 
m- 

falál 

hogy 
etke 

falu 

kicsi * 
luba 

5ször 

nsi 
eket. 

gyévi 

mor 

márf 

he- 

eibo- 

n s0 

nak, 
óra 

biró 

hin- 

a és 

odik 
elje- 

1jtás 
t. A 

itást 

asz 
ozás 
bor 

mos 

ccal 
gel, 

ér , 

! 

u évfolyam, 178. szám. 

HIREK 
Szerkesztőség és kiadóbivatal! 

(alea Regele ferdinand (volt Fe- 

renc József-ut) 64-66., balra 

N aptár Augusztus 8. Kedd. Róm.kath. 

Cirjék. Prot. Cyriakus. Görög. 

Cuv. Emilian. Izr. 
Av. 16. 

TURISTAK KONKURRENCIÁJA. 
Nagy társaságot kalauzol a turista- 

pezető a tengerpartra, ahol igy szól: 

A Ha most, hölgyeim és uraim, egy 

ticsit csöndben lenni szipeskednek, rög- 

főn hallhatjuk a hullámok fülsiketitő 

robaját... 

NÉMET HUMOR. 

2 Én ugy bánok a cselédemmel, mint- 

ha családtag ovolna. 
= Isten ments! Ha én ugy bánnék 

pele, rögtön felnmondana 

A STRANDON. 
Pistike: Mondd, anyuka, a néger eyer- 

mekek mindjárt lesülve jönnek a oi- 

Mágra? ... 

NEHEZ KÉRDÉS. 

Bandi: Mondd, papa, mióta vagy te a 

mama férje? 

4Apa: Nyolc éve, fiacskám. 

Bandi: És meddig muszáj még lenned?.. 

A JEGYGYÜRÜ. 

Ékszerész: Bevéshetem, kérem, a gyü- 

rübe a menyasszonya nepét? 

Vőlegény: Lehet. kérem, de minden- 

esetre ne nagyon mélyen ... 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése sze- 
rint meleg, de élénkebb légáramlás, 
helyenként szeles zivatarra hajla- 

mos idő várható. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
Minerva, Calea Regele Ferdinand 
28., Lukács, Str. Memorandulvi 2., 

dr. Olariu, Str. Regina Maria, 
Apostol, Cal. Regele Ferdinand 30. 
- Mihály nagyvajda nem megy 

a gödöllői cserkésztáborba. Egyes 
lapok azon hirével szemben, hogy 
Mihály nagyvajda is résztvesz a gö- 
döllői világjamboreen, ilietékes he- 
len kijelentik, hogy a nagyvajda 

nem megy a cserkésztáborozásra s 
jelenleg Konstancában nyarai. 

- A Rapid autóbuszok közle- 

kedése. 1. A Rapid autóbuszok ren- 
desen közlekednek a Somesenii 

fürdőhöz, indulnak a Piata Unirii- 

ről a törvényszéknél levő főállo- 
mástól. 2. Vasárnap az autóbuszok 
este 11 óráig közlekednek a város 

területén. 
- Leszállitják a posta-, táviró- 

és teleton-dijakat a kisantant álla- 
mok. A gazdasági kisantant a kö- 

zeljövőben konferenciát tart Prá- 

gában, amelyen a három kisantant 

állam: Románia, Csehszlovákia és 

Jugoszlávia gazdasági szakértői 
vesznek részt. Hir szerint a kis- 
antantállamok a saját forgalmuk 
keretén belül egységesiteni illetve 
olcsobbá akarják tenni a posta:, 
táviró- és telefon-dijakat. A többi 
külföldi államokkal szemben fenn- 

maradnának az eddigi dijtételek 

* A gombási gróf közismert fi- 
nom fajborai FARKAS BALÁZS 
bodega-éttermében a Magyar Szin- 

ház mellett a régi Bach-féle házban 
Malom-ucca 28., kihordásra kap- 
hatók: Som édes asszu literenként 

24 lej, Traumini 22 leji Muskát- 
otonel 18 lej, asztali Nyirói 12 lej. 

- Hitlerék szerint nem fontos, 
hogy minél több állampolgára le 
gyen az országnak. Berlinben ren- 
delet jelent meg, amely azt szabá- 
lyozza, kiket vehetnek fel az egyes 
államok állampolgársági kötelé- 
kükbe A rendelet figyelmezteti a 
tartományi kormányokat, hogy az 
állampolgári jog adományozása 
olyan kiváltság, amely csak külö- 
nösen tehetséges, vagy érdemdus 
egyéneket illethet meg. A nemzeti 
államban nem szabad sulyt fek- 
tetni arra, hogy minél több pol- 
gára legyen az országnak. Az ál- 
lamnak nem érdeke, hogy idege- 
neket vegyen fel kötelékébe s csak 
ha különös okok forognaik fenn, 
akkor szabad eleget tenni az ál- 
lampolgárság adományozására irá- 
nyuló kérelemnek. Nemárja egyé- 
neket semmi körülmények között 
sem szabad felvenni az állam kö- 
telékébe s szigoruan ügyelni kell 
arra, hogy kimutatható-e a folya- 
modónál a nemárja vér esetleg 
harmad- vagy negyedfokon. Egyéb 
ként minden folyamodónak hiva- 
talos orvosi bizonyitványt kell be- 
csatolni, hogy testileg és szellemi 
leg teljesen egészséges. 

A természet legujabb cso- 
dája a napról-napra kisebbedő 

ember. Az északamerikai kapitány 

fharles Martell egy nagyon ritka 

betegségbe esett. A kapitánynak 

egy idő óta a mellékpajzsmirigyé- 

nél egy rosszindulatu daganatja 

van. Ezen betegség folytán test- 

hossza 30 centiméterrel rövidült 

meg és az összcsontozata is zsugo- 

rodást szenvedett. Veszedelmesebb 
nek mutatkozott azonban a cson- 

tok törékenysége. Igy például al- 

vás közben fordulásnál kétszer 

karját törte. Betegségének jelenle- 

gi helyzetében a gyógyulást ki- 
zártnak tartják. Martell kapitány 

János 30 éves zsibói villanyszere- 

pénzt és 300 lej értékü carpati ci- 

FURUNCULOL 
(kenőcs) 

a legjobb szer FURUNCULUS és mas 

KELÉSEK gyógyitására. 
Kaphatógyógyszertárbanés drogériában 

- Korcsmai bicska-háboru Kis- 
kalotán. A napokban, hogy 
Gheorghe Vasile és Tudorut Joan 
együtt mulatoztak a kiskatolai 
korcsmában. A szemben levő asz: 
talnál ült Tudoruti Vasile és Tu- 
doruti Roman, akik provokálón 

aki a tudományos világban évek nézték a két mulatozó legényt. 

óta nagy hirnévnek örvend, már Pár perc mulva az ellenfelek kö- 

most hulláját az orvosi kutatás zött éles szóváltás keletkezett, mi: 

rendelkezésére bocsájtotta. re Gheorghe Vasile és Tudorut 

Betörőt fogott a kolozsme- Juon felugrottak az asztaltól és 

gyei csendőrség. Tegnap Csucsán bicskával rohanták meg a két 

a csendőrség letartóztaltta Scran testvért. Erre Tudoruti László 
szintén bicskát ragadott és táma- 

lőt A letartóztatottról kiderült, dóői felé döfött. A kés talált és élet- 

hogy pár nappal ezelőtt betört veszélyesen megsebesitette Tudo- 

Weisz József csucsai kereskedő ruti Romant, akiket kónházba 

üzletébe, ahonnan 400 lej kész- szállitottak. A késelő legényt le- 
tartóztatták és az ügyészség beve- 

garettát lopott. Letartóztatták. 

s. m 

szINKÖR-MOZG 

zette a vizsgálatot 

- Véglegesen elintézi a kor- 
mány a móckérdést. A kornmány 
elhatározta, hogy megoldja a móc- 
kérdést és olyan intézkedéseket 
tesz, amely a mócok gazdasági 
helyzetét hivatva lesz megjavitani. 
Evégből Pop Jonei belügyi almi- 
niszter a napokban a mócok által 
lakott vidékre tanulmányutra in- 
dul. Visszatérése után terjedelmes 
jelentést fog késziteni a unócok 
helyzetéről és egyben a tapasztal- 
tak alapján előternjesztéseket is 

tesz a hozandó intézkedésekre vo: 
natkozólag. A jelentéssel a minisz- 
tertanács foglalkozik majd, amely 

dönteni fog a móckérdésben. 
= Vizmerités közben a kutba 

esett és belefulladt egy 78 éves 
kolozsmegyei gazda. Szarka Lász- 
Vó 78 éves Gálásel községi lakos 
tegnap délután a falu határában 
levő kutból vizet akart meriteni. 
Ahogy a kut fölé hajolt, elszédült 

és belezuhant. A közelben levő 

munkások csak órák mulva talál- 

Szarka László epileptikus rohamot 

arzenált: harminc halott. Nicara- 

gua fővárosa, Managua közelében 
levegőbe repült a Campo del Mar- 

tei katonai arzenál A robbanás 

erősen megrázkódtatta a talajt és 
Monagua lakossága azt hitte, hogy 
földrengés van. Az emberek pá- 
nikszerüen szaladtak az uccára és 
az izgalom még csak fokozódott, 
amikor megtudták, hogy a robba- 
násnak harminc katona élete esett 
áldozatul. A halottak és sebesültek 
számáról különben a legvadabb 
rémhirek keringenek, egyes jelen- 

tések már 80 halottról beszélnek. 

szolgalegény tegnap fejszével 

Uj nemzedék 
Zzidó filmdráma keretében fellépnek: Salomo, a nyolc éves csodakántor és 

Zwi Halewi, világhirüű brünni kántor. Utoljáras Hétfőn 5, 7 és 9 órakor. 

- Könnyfakasztó bombákat dob 

tak a newyorki tőzsdeterembe. A 

newyorki tőzsdén legutóbb gázöm- 
lés miatt óriási pánik tört ki. Az 
emberek rémülten menekültek ki a 
tőzsdeteremből, majd a megérke- 
zett mentők gázmaszkokkal felsze: 
relve behatoltak és megállapitották 
hogy ismeretlen tettesek könnyfa- 
kasztó gázbombát dobtak a szellőz- 
tető készülékbe. Kétezer newyorki 
tőzsdés sirva hagyta el a tőzsde épü 
letét, ezuttal nem az árak zuhaná- 

sa, hanem a könnyfakasztó bom- 

bák miatt. 

- Beretvával összeszabdalta tes- 
tét, hogy meghaljon. Az öngyil- 
kosságnak különös nemét válasz- 
totta Udvardy Ernő huszonkétéves 
budapesti kereskedelmi alkalma- 
zott. A Budakeszi-ut és Árnyas-ut 
találkozásánál egy padon testét 
összevagdalta egy önborotvával. 
Mire a járókelők a számos sebből 

vérző öngyilkosjelöltet megtalál- 

ták és a mentőket előhivták, a vér- 
ták meg hulláját. A beinditott A 

: ... veszteség olyan sulyos volt, hogy 

vizsgálat során kiderült, hogy Údvary Ernőt haldokol a szállt 
tották a Rókus-kóriházba. 

kapott és ha nem is közvetve, 

mégis ez volt tragikus mhalálának - Fejszével ölte meg gazdáját az 

oka. urnőjébe szerelmes szolgalegény. 

Felrobbantottak egy katonai Stráp Constantin Jina községi 
rá- 

támadt Barbu Demeter nevü gaz- 

dájára, akit agyonvert. A csendőr- 
ség a gyilkost legényt letartóztatta, 
aki a vallatás során kijelentette, 

hogy a gyilkosságot ketten készi- 
tették elő: a gazda felesége és ő. 
Ugyanis az asszony szerelmes 
volt belé és elhatározták, hogy a 
férjet elteszik láb alól, hogy meg- 

tudják szerezni vagyonát. A val- 
lomás alapján a csendőrség a férj- 
gyilkos asszonyt is letartóztatta. 
Mindkettőjüket átadták az ügyész 

ségnek. 

a 
palotájá- 

- Szeptemberre tárgyalják 
német birodalmi gyülés 
nak gyujtogatási bünperét. Emlé- 
kezetes, hogy a birodalmi gyülés 
palotájának felgyujtása ügyében a 
birósági tárgyalást Hitlerék a leg- 
különbözőbb ürügyekkel - de ért- 
hető okokból - folyton halogat- 
ják. Most Berlinből hivatalosan 
azt jelentik, hogy mégis megtart- 
ják maljd a birósági tárgyalást Van 
der Lubbe és ugynevezett büntar- 
sai ügyében, akik a horogkereszte- 
sek szerint felgyujtották a birodal- 
mi gyülés épületét, Hir szerint ezt 
a birósági tárgyalást szeptember- 
ben akarják megrendezni. 
- Megfojtotta kéthetes törvény- 

telen gyermekét egy lelketlen 
anya. Ma délelőtt letartóztatta a 

rendőrség Neár Irén nagyváradi 
asszonyt, aki ellen az a gyanu, 
hogy két hetes törvénytelen kis- 
gyernmekét megfojtotta. A rendőr- 
ség nyomban értesitette erről a 
kir. ügyészséget, ahol elrendelték a- 
gyermek felboncolását, hogy meg- 
állapithassák, mi okozta a gyer- 
mek halálát. A főügyész rendeleté- 
re a kis hullát beszállitották a 
közkórház bonctermébe, ahol a 
tisztiorvos még tegnap délben 
megkezdte a boncolást. Az ered- 
mény még ismeretlen, mert lapunk 
zártakor a boncolás munkálatai 

még folynak. 
= Eladó egy börtön, de nincs 

vevő. A vwarwicki börtön eladó. 
Évek óta lakatlanul áll már, mert 
adminisztrativ okokból nem hasz- 
nálják többé. Az állam most sze- 
retne tuladni rajta és reméli, 
hogy szép összeget kap érte. jó 

állapotban van. Van ezer cellája, 
berendezett siralomháza, kom- 

fortos kivégzési szobája, hibátlan 
akasztófája és csinos temetője. 
Eddig még nem akadt reá vevő.



rákói ellenőrzéssel akadályozzák me 
az idegen valutákkal való zérhedést (Cluj-Kolozsovár.) A kolozsvári 

vámhivatalhoz ma pénzügymi- 
niszteri rendelet érkezett, amely 
ismét az idegen valuták behoza- 
taláról intézkedik. A rendelet 
utal arra, hogy annak idején a 
pénzügyminisztérium körrende- 
letet adott ki, amelyben utasi- 
totta a vámhivatalokat, hogy 
hetenként kimutatást küld- 
jenek fel a Nemzeti Bank- 
hoz, azokról az utasokról, 
akik 20 ezer lejen felüli ösz- 
szeget pvagy ennek az érték- 
nek megfelelő idegen patutát 

hoznak az országba. 
Egy későbbi körrendelet alap- 

ján a pénzügyminisztérium arra 
utasitotta a határvámokat, hogy 
abban az esetben, ha valaki 100 
ezer lejen felüli összeget, vagy 
ennek megfelelő valutát hoz be 
az országba, hogy 

erről még az nap értesitsék 
a jegybank bukaresti köz- 

pontját. 
Mindezen intézkedésnek az 

volt a célja, hogy a jegybank a 
befutott jelentések alapján 

ellenőrizhesse, hogy az uta- 
sok az országba behozott ösz- 
szeget milyen célokra hasz- 

nálják fel. 
Ez a rendelet azonban csütör- 

tököt mondott, mert a jelentések- 
nek a fővárosba való küldése, 
valamint : 
ezeknek a jelentéseknek a 
jegybank érdekelt fiókjahoz 
paló topábbitása több napot 
pett igénybe és ennek köpet- 
keztében az ellenőrzés kivi- 
-............ 

HIRDETMENY 

A kolozsvári munkakamara, melynek 
müködési területe Kolozs, Torda, Sza- 
mos és Naszód megyékre terjed ki, s 
amelynek egyik legfőbb hivatása állan- 
dóan felügyelni az ipari munkásokra, 
kereskedelmi és magánalkalmazottakra, 
továbbá a kisiparosokra vonaskozó tör- 
vények, rendeletek és más érvényben 
levő intézkedések szigora betartása 
felett, megállapitván, hogy sok ipari és 
kereskedelmi vállalat nem tartja be a 
munkaidőről, a kiskoruak és a nók 
munkájának védelméről, a pasárnapi 
munkaszünetről és záróráról, a munka- 
szerződésekről és az alkaimazottak sza- 
badságidejéről szóló törsények intézke- 
déseit, topábbá meggyőződést szerezbén, 
hogy számtalan azoknak a száma, akik 
iparengedély nélkül vállalnak munká- 
kat és üznek különböző mesterségeket. 
Ezuton is figyelmezteti az érdekelte- 
ket, hogy a fent idézett törvények be 
nem tartása eléggé sulyos büntetéseket 
pon maga után. 

A munkakamara és a munkaügyi 
inspektorátus állandó és szigorn ellen- 
őrzést folytat ezen a téren és minden- 
nemü kihágásról jegyzőkönyvet állit ki. 
amit a büntetések kirovására illetékes 
biróságok elé terjeszt. Miután nem le- 
het célunk és nem kivánunk senkinek 
sem kellemetlenséget okozni. azzal a 
jótanáccsal fordulunk mindenkihez, ne 
tegye tul magát a törvények rendelke- 
zésein és ne kényszeritse a munkaka- 
marát arra, hogy vele szemben az igaz- 
ságszolgáltatás sulyos eszközét vegye 
igénybe. 

4 kolozspári munkaügyi inspektorátus. 
A kolozsoári munkakamara. 

haetetlen maradt. 
Az ujabb rendelet tehát azt 

célozza, hogy jövőben a vámhi- 
vatalok a 20 ezer lejen felüli ösz- 
szegek behozatalával számolnak 
be, de nem a bukaresti Banca Na- 
tionalának, hanem 

a jegybank azon fiókjához 
küldik be, amelyeknek kör- 
zetében a szóban lepő utas 
romániai időzése alatt tartóz- 

kodni fog. 
Igy tehát azon esetben, ha va- 

laki Kolozsváron tesz látogatást, 
a valutáris értesités a kolozsvári 
fiókot illeti. 

(Cluj-Kolozsoár.) A malmosok 
szindikátusa körlevelet intézett 
az ország összes malomiparosai- 
hoz, amelyben csatlakozásra ké- 
rik fel őket abban az irányban, 
hogy egységesen tiltakozzanak az 
ellen, hogy a pénzügyminiszté- 
rium 1 lejes illetéket szedjen az 

eőrléseknél a liszt kilójára. Ko- 

(Cluj-Kolozsvár.) Annak ide- 
jén, mint minden idők legna- 
gyobb bünügyét emjegették 
Juhos-Varjassy-féle ügyet Ezzé 
tették a szereplő személyek, a 
dusgazdag uhos-ozvegy, Var- 
jassy Lajos dr., a régi Varjassy 
család leszármazottja, azonkivül 
mindazok, akik ebben az ügy- 
ben szerepeltek. 
Azóta Juhosné, a hajdani szép 

asszony és dr. Varjassy Lajos a 
temesvári fogház lakói iettek 
akkoriban csak három havi vizs- 
gálati fogság után kapták vissza 

] szabadságukat. 
Lassanként elfelejtették a Ju- 

hos-ügyet, azt a sok bonyodal- 

ránya járt. 
A Juhos-ügyre boruló, 

dent feledtető csendet 
a kolozspári törpényszék pizs- 
gálóbirójának egy intézkedése 

zavarta meg. 
Annak idején ugyanis a temes- 

vári törvényszék ellen elfogult- 
sági inditványt adtak be, amely- 
nek helyet is adtak s ennek kö- 
vetkeztében , 
a kolozspári törvényszéket 
bizták meg a bonyolult bün- 
ügy lebonyolitásával. 

A kolozsvári förvényszék már 
főtárgyalást is tartott ebben az 
ügyben. 
Itt jutott szerephez 

min- 

Colfescu 

0.1 
Lei 1.70 

0.2 
2.- 

0.358 
2.35 

Kapható: KLEIN s. 
Telefon 9-47. 

ügyész, 

mat, amellyel az ágai birtok bot- 

Ha valaki 100 ezer lejen felül 
hoz be valutát az országba, ak- 
kor Bukarest és az illetékes fiók 
is értesitendők. 
A fenti rendelkezésből arra le- 

het következtetni, hogy a jegy- 
bank 

a legszigorubb ellenőrzést 
akarja gyakorolni ajölött, 
hogy a külföldről behozott 
valutákai milyen célokra 
használják fel itt belföldön. 
De főleg az a cél, hogy meg- 

akadályozza a külföldi valuták 
magánkézben való forgalmát. 

zzz zzzzz zz z zzzzzzzzzzztzzzzzszzzzzzzzzazzzzzzzzszzzzzzzeemmmme 

Csatlakoztak a kolozsvári malmok is 
örlési illeték ellenes 

az egylejes 
mozgalomhoz 

lozsvár malmostársadalma is 
csatlakozott az akcióhoz, mert ez 
a különilleték nemcsak megdrá- 
gitaná a lisztet és ezt a terhet 
sem lehetne egyébként a közön 
ségre, sem az örletőre, sem a fo- 
gyasztóra átháritani. A malmo- 
sok hiszik, hogy akciójuk siker- 
rel jár. 

z 

Ismét napirendre kerül a kolozsvári 
törvényszéken a szép Juhosné ügye 

aki a vádat az eddigi 
vádlottakon kivül számos olyan 
személyre terjesztette ki, akik 
addig, mint tanuk szerepeltek. 
Nehánynapos tárgyalás után a 
kolozsvári törvényszék az ügyet 
elhalasztotta és a vizsgálóbiró 
hozzálátott, hogy most már uj 
vádinditványt készitsen. Ez is el- 
készült, 
de a nyári szünetre való te- 
kintettel szeptemberre tüzték 

ki a tárgyalást. 
Azonban ujabb érdekes dolgok 

történtek. Juhosék ismét hozzá- 
láttak ahhoz, hogy zilált ügyei- 
ket a bünügytől függetlenül va- 
lamiképpen rendezzék. Erre ki- 
tünő alkalmat adott a konver- 
ziós törvény. Az uj törvénynek 
ugyanis van egy szakasza, amely 
nek értelmében abban az esetben. 
ha az adós birtokainak négy- 
ötödrészét felajánlja a hitelezők- 
nek, ugy a megmaradt egyötöd- 
részt megőrizheti. 
Juhosék ezt a megoldási módot 

szeretnék kihasználni. aminek 
következtében a Juhos árvának 
megmenthetnék a hajdani nagy 
agai birtok töredékeit. 
Juhosné egyébként leányával 

Csehszlovákiában él. Azonban 
letelepedési helyüknek Párist sze- 
melték ki. 
Állitólag az őszi tárgyaláson 

Befőttes üvegek árai: 
265 

Ugorkás üveg 
Feketeerdői üveggyári finoman csziszolt asztali üveg servicek nagy választékban, igen előnyös árban. 

gyári üveglerakatában Cluj, Regele Ferdinand 70. 

nem is fognak megjelenni. 

07 liter 
3.90 5.- 

minden nagy- Lei 2.50 
ságban, literje 

(Bögnár és Szántó udvar). 
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z utatsó orka) 
(Regény a XXV. századból,) 
IRTA: ZOMORA Ss. JÁNOS 

Cepiright by „Jóestétf 

(87) 
Magyar alig tudta elfojtani le). kesedését a látottak fe et! és pár 

órai tartózkodás után azzal a meg nyugodt érzéssel távozott el a 
hérhegyek Városának lakóitót hogy látott egy tértől, időtő elye natkoztatott kisszámu emberesere. get, amely évszázadok óta az em- beriség javára ajándékozta Iudá- sát és ebben az ideális közösség. ben nem volt egyéni érdek, ambi- 
cióikat is az emberiség egyérdeke oltárán á"dozták tökéletes értékü- oltárán áldozták tökéletes értéküg 

XXIII. FEJEZET. 

HOGYAN MENEKÜL MEG 
A VILÁG? 

Ahogy Magyar hazaért Fehér- 
hegyek Városából, maga elé rendel te technikai vezetőit, Ismertette a 
tervezeteket és kiadta a parancsol 
arra, hogy leadókon részletes le- 
irást adjanak a világnak arról, 
hogy miképpen és mikor fog elköl- 
tözni a világ népe a halálra itélt 
földről. 

Rövidesen a vezetőkkel való meg 
beszélés után végigrobogott a világ 
minden táján a Magyarék mikro- 
fonjába bedobott hang: 
- Halló!. Mindenkihez szó- 

lunk! 

A robbanásszerüen végigdübör- 
gő szózat nyomában, mint az ára- 
dat, ugy hömpölygöti fel a tömeg 
a metropolisok, városok, községek 
tereire kifeszitett közleadó lemezek 
közelébe és idegfeszülten várta a 
megnyugtató előtdást: 

- Ismertetni fogjuk az emberr 
ség megmentésének lehetőségeit. 
Figyelem! Mielőtt a részletek le- 
irásába bocsátkoznánk, a megértés 
megkönnyitésére az intenplanetáris 
(a bolygók közötti) utazás mai fej- 
lettségét magyarázzuk meg, hogy 
világosabbá tegyük azokat az nj 
találmányokat, amelyek segitségé- 
vel bármikor és végleg elhagyhat- 
juk a földtekét 

- Tudjuk azt, - folytatták a 
hangszóráók -, hogy sportunk 
egyik ága a bolyogók közötti uta: 
zás versenye, amelyet Csavar Rob- 
bamiumunk első és primitiv fonmá- 
jával eszközlünk Tudjuk azt is, 
gépünk tul tud emelkedni a föld 
vonzóerején és ha aaknjuk, akkor 
szabadon is száguldhatunk a világ- 
ürben, ugy, mint bármelyik önálló 
égitest, Minden technikának alapja 
a tudomány. Minden technika szi- 
goru matematikai tényeken fekszik 
és Csavar Robbaniumunknaik má 
sodpercenkénti tizenegyezerszáz- 
nyolcvan méteres sebessége elegen- 
dő volt ahhoz, hogy a föld vonzó- 

erejét legyőzzük és a Naprendszer- 
be tartozó bármelyik bolygóra men 
jünk. Ezt a sebességet, amelyet a 
„D-sárga" sugárnak lencséken ke- 
resztül a higanyra való hatásában 
értünk el, már nem elegendő az el 
költözéshez. Nem elegendő ter- 
vünk keresztülvitelére azért, mert 
nem a Naprendszerbe tartozó boly 
gók valamelyikére akarunk utazni, 
mint az emberiség uj lakóhelyére, 
mert ezek légkörei szintén elveszi 
tik a Nap melegét. 

(Folyt. köv.) 



u. éviolyan, 178. szám. 

LAMPOLGÁRSÁGI ÜGYEK. 

BEN FELVILÁGOSITÁST AD 
A MAGYAR PÁRT IRODÁJA 

A Magyar Párt kolozsvári ta- 

gozata felhivja a figyeimet arra, 

hogy, az állampolgárságra ponat- 

kozólag a kéréseket még csak 

szeptember 1-ig lehe: beadni és 

ezért szükséges, hogy mindazok, 

A
 

lel ákiknek az állampotgársági ügye 

pár nincs rendben, kérésuk beadásá- 

leg ról sürgősen gondoskodjanak. A 

Fe- pártiroda Főtér 9. sz. alatt min- 

itól, Mennap 9-1-ig és délután 4-6-ig 

Ivo- készséggel megad mindenféle tájé 
ere. koztatást, ugy e kérdésben, mint 

em- minden más a magyar polgársá- 

tdá- got érdeklő kérdésekre vonatkoz- 

ség- zék az, akár az otthonlistába való 

1bi- felvételre, választói igazolvár yok 

tendezésére, vagy egyéb kérdések 

te. Kéri az elnökség az érdekelte- 

ket. hogy ez ügyek rendezésére 

saját érdekükben is mielőbb te- 

gyék meg a szükséges lépéseket. 

eke 

kü- 

Kül 

Még mindig nem lehet tudni 

pontosan, mikor fizetik a juliusi 

nyugdijakat. Tegnap délelőtt a 

del „Jóestét!" munkatársa felkereste a 

kolozsvári pénzügyi adminisztra 

tort és felvilágositást kért az elma- 

radt juliusi nyugdijak kifizetésére 

ról, vonatkozólag. A válasz elszomoritó 

öl volt. Még mindig nem lehet tudni 

télt pontosan, mert nem érkezett meg 

Bukarestből a rendelett - Most 

1eg várjuk a rendeletet, - jelentette 

lág ki az adminisztrátor. - Kedden 
r0- vagy szerdán valószinüleg meg- 

kezdik és kifizetik az elmaradt 

zó- nyugdij járulékokat. 

Ör- SZINHAZ és MOZ! 1eg 

ek OPERA-MOZGÓ MUSORA: 

a Hétfőtől: Minden csak komédia. Pazar 
kiállitásua operettsláger. Főszerep- 

ri ben: Lee Perry, Paul Hörbiger, 
it. Adele Sandrock, Ottó Wallburg. 

le- Csütörtöktől: Halló, itt szerelem. A mu- 
tés zsika, humor és szerelem filmje. - 

ris Főszerepekben: Schneider Magda, 
el Fritz Schultz, Adolf von Goth. Elő- 

8y adások kezdete 3, 3, 7 és 9 órakor. 

1 Helyárak: 10 és 20 lej. 

3é- 
at- Tiszriró Po METALLUX lze 
; uráNOzHaTATGAN-NÉLKÜLÖZHETETLEN 

n 
la: 

áz 
is, 
ld 
or KEDD, augusztus 8. 

8 Bucuresti. 13: Gramofon. 14: Gramo- 
ló fon. 18: Motcoi-zenekar. 19.15: A hang- 
Ja verseny folytatása. 20: Felolvasás. 20.20: 
i Román zene. 20.40: Rádiószabadegyetem, 
ik 21: Ének. 21.20: Rádiózenekar. 22: Elő- 
a adás. 22.15: Rádiózenekar, 

Budapest. 7.A5: Torna, gramofon. 11: 
ó- Felolvasás, gramofon. 11.45: Dzsmebori. 

r 13.05. Szervánszky-szalonzenekar. 14.30: 

n Vörös Misi cigányzenekara. 16: Dzsem- 

a bori. 18: Berend szalonzenekar. 19.30: 
e Fehér Ilonka hegedül. 20: Gramofon. 21: 
n Tábortüz a dzsemboriról, 22.50: Dénes 

cigányzenekara. 23.25: Az Operaház ze- 

r nekara. 24.30: Dzsembori. 

rt Bécs. 12.30: Gramofon. 15: Szimtő- 
v nikus zenekar. 17: Részletek hangosfil- 

i, mekből. 18.20: Vegyes hangverseny. 20.: 
a Rádiózenekar. 22: Öperaénekesek és szi- 

nészek estje. 23.30. Tánczene garmo- 

fonon, 

többek között a pékek, nyomdá- 

... icsa 

üz ipari ujjáépítés tartamára fegyverszünetet 
munkaadók és munkások hiütöttek a 

(Washington.) A pennsylvaniai 
bányászsztrájk Roosevelt elnök 
személyes közbelépésére véget ért. 
Az elnök kijelentette, hogy a vitás 
kérdéseket a szénipar munkakó- 
dexe rendezi majd végleg. 

MHetvenezer bányamunkás a 
legrövidebb időn belül ujra 
munkába áll a jelenlegi mun- 
kaidő és bérfeltételek mellett. 
Roosevelt elnök tegnap jóvá- 

hagyta azt a közös nyilatkozatot, 
amelyet az ipari munkások és 
munkaadók érdekképviselői közö- 
sen adtak ki. Ez a nyilatkozat 

ümerikáhan 
az ipari fegyverszünetről szól. 

Az elnök héttagu tanácsot neve- 

zett ki az „ipari fegyverszünet" 

biztositására. A Roosevelt által 

megszövegezett nyilatkozat 

felszólitja a tőkét és a mun- 

kásságot, hogy tartózkodjék a 
sztrájktól, illetve kizárástól, 
valamint minden támadó jel- 

legü lépéstől az unujjáépités 
tartama alatt. 

Newyorki jelentés szerint Hull 

külügyi államtitkár két hónapi 

távollét után visszaérkezett a lon- 

doni világgazdasági konferenciá- 

Forradalom fenyegeti 
ujra Kubát 

(Neroyork.) Kuba szigetén uj al 
fellángolt a forradalmi hangulat. 
Havannában a munkásság legna- 
gyobb része sztrájkba lépett. A 

szok és a közlekedési vállalatok 
alkalmazottai is csatlakoztak a 
sztrájkmozgalomhoz. Nem jelen- 
nek meg a lapok, a pvillamosok és 
autóbuszok sem közlekednek, sőt 
az éttermi munkások sztrájkja 
miatt be kellett zárnia a pendég- 

lőket is. Havanna élelmiszer ellá- 
tását komoly veszedelem fenye- 

geti. 
A kubai kormány kihirdette az 

ostromállapotot. A rendőrség való 
ságos hajtóvadászatot rendez a 

sztrájkolók ellen és eddig több- 
száz munkást letartóztattak. - 

Több helyen péres összecsapásra 

került a s5or a sorkatonaság és 
sztrájkolók között. 

E urópabajnokságot nyert 
Magyarország céllőövő csapata 

Napok óta Bécsben folynak a 

céllövő-versenyek az Furópacbaj- 
nokságért. A magyar versenyzők a 
verseny elsőő fázisaiban is nagy 
szerüen szerepeltek, mig tegnap a 
magyar csapat megayerte az Euró- 

pa bajnokságot, 20 ponttal előzve 

meg a favorit Dániát. 

Sulyos vereséget miáéit a bécsi 
Wacker Bukarestben 4 Venus csa: 
patára 6:1 (3:0) arányban. A buka- 
resti csapat tehetetlen volt a ma: 
gas klasszist képviselő bécsi pro- 
fikkal szemben, A bécsiek szomba- 
ton egy ploesti kombináit együltes- 
sel játszottak és győztek 5:1 15.0) 
arányban. 

A bécsi Vienna Temcesváron 1:0 
(0:0)-ra győzött a Bipensia föilött. 

Szenzáció! 
Külföldi müsoros estély augusztus 1-től naponta a 

„JARDIN DE 
(volt Zajzon-kert, 

A remek számok közül kiemelkednek: 
büvész. Duett Aldesi román komikus. Lyra csoport, revü és bohózat. 

Pnyliips asszony gyors tájképfestő. Phviips, mint hasbeszélő. Duc 
Wettel nemzetközi táncok. Még több sláger szám. 

Párisi kombinált jazz zenekar! 
Polgári árak! 
Tabarin tánc-attrakciók! 

Jeeelelelelele 

A technikás bécsi csapat 
tetszett a temesváriaknak. 

nagyon 

Biztosan győzött a Hungária 
Nagyváradon a NAC elilen 2:1 (0:0) 
arányban. A Hungária ez alkalom- 
mal uj játékosait is szerepeltette, 
akik közül különösen Turay játéka 
tetszett. 

Lehengerelte a debreceni Bocs- 
kay a Crisanat. A Debrecenben 

megtartott mérkőzésen a Bocskai 

4:1 (2:0) arányban győzött. 

Nem járt sikerrel a Ferencváros 

berlini vendégjátéka, mert 5:2 (2:1) 

arányban megnem érdemel! vere- 

séget szenvedett a kitünő Hertha 

csapattól. 

Szenzációl 

PARIS-ban 
Monostori-u. 30.) 

A Les Ervins A illuzionista és 

Szabad bemenet! 
Kezdete este 10-kor. 

ról. A lapok előzőleg olyan hire- 
ket közöltek, hogy Hull a világgaz- 
dasági konferencián követett ma 
gatartása miatt konfliktusba ke- 
veredett Roosevelttel és ezért le 
fog mondani. A külügyi államtit- 
kár megérkezése után 

a legerélyesebben megcáfolta 
ezeket a hireket. 

A külügyi államtitkár a new- 
yorki kikötőből egyenesen Hyde- 
parkban, Roosevelt nyaralóhelyére 
utazott, hogy londoni tapasztala- 
tairól jelentést tegyen. 

............ 

Elvérzett a Haggibbor Szamosuj- 
váron, ahol a Sparta ellen játszott. 
A mérkőzést a szamosujváriak nyer 
ték 4:2 (2:1) arányban, 

Magyar-német válogatott vizi- 
pólómérkőzés lesz augusztus 13-án 
Budapesten, A meccsre a német 

csapat a következő összeállitásban 
játszik, a kompletten felálló ma- 
gyar csapat elen: Eckstein, Schür- 
ger, Gunst, Haas, Schwenn, 

Schwartz, Schulze. A magyar válo- 

gatott csapat augusztus 15-én Eu- 
rópa válogatottjaival méri össze az 
erejét. 

Plattkó, a világhirü magyar ka- 
pus leszerződött a Racing Chub Ru- 
baix csapatához. 

Megkezdődtek Budapesten a pro- 
fesszionista birkózók Európa:kupa 
versenye. A román szinekben in- 
duló Finkelstein a második menet- 
ben karáthuzással győzött a ma- 
gyar Szóvárdi ellen. 

Sikerült a reváns! Szombaton dél 
után nagy érdeklődés mellett le- 
zajlott a magyar-román ujságirólf 
futballmérkőzése. Győzött a ma- 
gyar ujságirók csapata 4:3 (2:0) 
arányban. A győzelem annál is in- 
kább értékes, mert a román csa- 
patban több aktiv futballista is sze 
repelt. A mezőny legjobb emberei 
Horosz Béla, Láger Károly, Kovács 
István és Boldis László voltak. - 
Orosz Gábor kitünő biró volt. 

„Victoria" (Kolazsvár-ISE (Pa- 
lotailva) 8:0 (4:0). A kolozsváriak 
megérdemelten győztek, a góllö- 
vők Vasoiu főhaduagy (4), Ghera- 
sim (3) és Wagner i1) voltak, a ko- 
lozsváriak magas és szép játékokat 
produkáltak mindenütt, a csapat 
főereje Vasoiu főhadnagy, akinél 
a góleső van, a kolozsváriak 11 vi- 
déki mérkőzésén egyetlen egy el- 
döntetlen játéka volt, a többit mind 
6-7-8 sgólkülönbségüű eredmé- 
nyekkel játszotta. 

- Molnár Ferenc közismert és 

jónevü szinigazgató, aki a müvé- 

szeti minisztériumtól vidékre kon- 

cessziót nyert Nagy és Kisküküllő- 

megyében szerepelt és hatalmas 

sikerrel zárta le első körutját, Pár 

napi pihenő után Marosvásárhe- 

lyen és Marosmegyében folytatja 

nemes és szép kulturmunkáját.



te a jómódu és rendes 

KÁROLY KIRÁLY TÁVIRATBAN 
ÉRDEKLŐDÖTT A ROMÁN 

CSERKÉSZEK IRÁNT 

A világ főcserkésze meglátogatta 
a román tábort 

(Gödöllő.) A gödöllői cserkész- 
világtáborozáson levő román cser- 
készkolónia vezetője ma délelőtt 
táviratot kapott Károly királytól, 
amelyben a román fiuk hogyléte 
iránt érdeklődik. A román fiuk 
nagy tetszéssel fogadták a királyi 
érdeklődést. 

A gödöllői tábor különben napról- 
napra szinesebbé és elevenebbé 
válik. Egyre-másra érkeznek kül- 
földről különvonatokon a látoga- 
tók. Hivatalos becslés szerint a 
táborozás első négy napján más- 
félmillió ember fordult meg a tá- 
borozáson. 

A világsajtó hasábokat szentel 
a gödöllői "mosoly országának , 
melegen irnak a magyarok ven- 
dégszeretetéről és a pompás kör- 
nyezetről, ahol a táborozás folyik. 
Tegnap lord Baden Powell, a 

világ főcserkésze Hóman Bálint 
kultuszminiszter és gróf Teleki 
táborparancsnok társaságában 
meglátogatták a román tábort s 
nagy elismeréssel emlékeztek meg 
a látottakról. 

- Rendőri hirek. Adrian Lázár, 
Garibaldi-ucca 7. szám alatti lakos 
ma délelőtt feljelentést tett a Deák 
Ferenc-uccai Berkovics-testvérek 
ellen, akik hamis százlejesekkel 
fizettek neki. A rendőrség bünügyi 
osztálya most azirányban nyomoz, 
hogyan kerültek a hamis százasok 
a Berkovics-testvérekhez. - Déri 
Hedvig Schütz János-ucca 7. és Mol 
dovan Antal Mészáros-ucca 27. sz. 
alatti lakosok ismeretlen tetteseket 
jelentettek fel, akik tőlük ezer- 
ezer lejt loptak, - Tálvan János, a 
Román Opera müvésze Merga Má- 
ria nevü cselédje ellen tett feljelen- 
tést, aki tőle 500 lejt lopott, Za- 
bolai Márton Iris-telepi cigányvaj- 
da, 60 család nevében tett feljelen- 
tést ugy a központi rendőrségen, 
valamint a városházáa Berki Albert 
ismertnevü veszedelmes zsebtolvaj 
ellen, aki a cigány családokat veri 
és ahogy csak tehe:i meglopja őket 
A rendőrség most ezirányban vezet- 
te be a vizsgálatot. 

- Két fiu megszökött Kaposvár- 
ról és gyalog ment a világjambo- 
reera. A gödöllői főszolgabirói hi- 
vatal értesitette a kaposvári csend- 
őrséget, hogy a cserkésztábor ren- 
őrsége elfogta Komáromi János és 
Horváth István kaposvári fiukat, 
akik a szülői háztól megszökve gya 
log mentek Gödöllőre, hogy meg- 
nézzék a világjamboreet. A rend- 
őrség felszólitotta a szülőket, hogy 
gondoskodjanak gyermekeik haza- 
szállitásáról. 

sSzabadlábra helyezték az alap 
talanul letartóztatot! Salamon-test 
véreket, Nagy port veit fel a mult 
héten, hogy a kolozsvári rendőrség 
valutaüzérkedé; miatt őrizetbe vet- 

viszonyok 
között élő Salamon-fvereket. Col- 
fescu ügyész pénteken hallgatta ki 
a gyanusitottakat és szombaton a 
tanuk kihallgatására került sor. 
A beidézettek azonban azt sem tud- 
ták, miről van szó Az eredmény az 
lett, hogy a meghurcolt kereskedő- 
ket szabadlábra helyezték. Mlá 

Feltörték és 

tartja izgalomban ÉElesd lakossá- gát. A csendőrségen ugyanis ma reggel Szentgyörgyi Ferenc főer- 
ész bejelentette, hogy a sólyom- kővár melletti gróf Batihiánv- 

kirptát 
az éjszaka folyamán feltör- 
ték és a koporsókban nyug- 
Dó holttesteket kifosztottak. 
A főerdész elmondta, hogy a sirrablók abban a reményben tör- ték fel a kriptát, hogy abban ék- szereket és kincseket fognak ta- 

lálni. 
A kripta belsejében rémületet 

keltő látvány tárult a főerdész 
szeme elé. Három kopcrso állott 
a sirboltban: eróf Batthiányi 
György József feeségéé, valamint 
a 8 évet élt Ferenc és a 11 évet 
élt István gyermekéi. 
A főerdész leirása szerint a 

grófnő teste 

H. G. Wells: 

egy munkatársa a napokban meg 
interjuvolta H. G. Wells-et, a vi- 
lághiró irót. Gazdasági kérdések- 
ról esett szó. Ennek során Wells 
a többek között a következőket 
mondotta: 
- Minden körülmények között 

munkát kell teremteni a munka- 
nélküliek számára. Ez a kulcsa a 
szörnyü gazdasági válság leküz- 
désének. Nem egészséges állapot 
az, hogy amig 
több mint negypen millió 
munkanélküli lézeng a kultur 
országokban, addig sok he- 
lyen az el nem adható java- 
kat egyszerüen elpusztitják. 
- Nézze kérem - mondotta -- 

Argentinában, Kanadában és az 
északamerikai Egyesült Államok- 
ban is 

rengeteg mennyiségü buzát és 
kukoricát tüzelésre használ. 
tak föl. Ausztráliában közel 
egymillió juhot öltek meg és 
a hus és a gyapju elhaszná- 
lása nélkül elásták azokat.. 
Braziliában a kábvéelosztő 

egy regáti 
(Jasi.) Prunescu Vasile, a mold- 

vai Darabanti község egyik jó- 
módu gazdája mar régóta félté- 
kenykedett a feleségére Több iz- 
en próbára is tetfe az asszonyt, 

de soha sem tudta tetfen érni. Teg 
nap este Prunescu későn fért ha- 
za a községtanácsi ülésről. Ami- 
kor az udvarra ért, észrevette, 
hogy felesége a gyümolcsfa alati 
levő padon egy férfivel bizalmas 
helyzetben beszélgeiett. A feélté- 
keny férj azt hitte, hogy végre tet 
tenérte feleségét, ellővette revol- 
verét, amelyet mindig magánál 
hordott s azt 

többször a gyanutlanul be- 
szélgető párra sáttte. 

kifosztották a Batthyányi család élesdi sirboltját 
(Élesd.) Megdöbbentő esemény kisérteties módan emelkedett 

ki a nyitott koporsóból, mely 
nek fedelét leszakitottak. 

A haloótt grófnő kezeiről a kripta- 
raklók 

lehuzták a fekete kesztyüt, 
ruháját mellén behasitották, 
ami nyiloánvalópáa teszi. hogy 
az embertelen fosztogatók ék- 

szereket kerestek. 
A másik két kopor-ot szintén 

feltörték és 
a gyermekholttestek maradoba 

nyait a padlóra dobták. 
A rablók elvitték az oltárkövet 

is és kivésték a szentek ereklyéit, 
amelyeket szintén magukkal vit- 
tek. ! 
Az élesdi csendőrség a legna- 
gyobb szigorral vezette be a pyo- 
mozást a kripta-rablók kézreke- 

ritésére. 
...:. 

em okos dolog miliárdos értékü élelmiszereket 
elnusztitani, amíg sok millió 
(London.) A „Newyork Herald". 

embernek nincs ennivalója" 
központ összesen 610 millió 
kilogramm kápét semmisitett 
meg. A franciaországi Bretag 
neban a halászok több mini 
500 ezer darab heringet dob- 

tak pvissza a tengerbe. 
Mexikóban a kormánynak kato- 
naságot és rendőrséget kelleit ki- 
rendelnie, hogy takaritsák el az 
áruraktárakban romlásnak in- 
duló banán és egyéb gyümölcs- 
tömegeket. A délamerikai Úru- 
guayban, amelynek lakossága pe- 
dig nem éri el a kétmilliót, de le- 
gelőin tizmilliós szarvasmarha és 
20 millió juh legel, ugy, hogy a la 
kosságra fejenként a csecse- 
mőket is beleértve -- öt darab 
szarvasmarha és 10 juh esik, az 
amberek nagyrésze mégis olyan 
nyomoruságban él, hogy aig telik 
még a napi egyszeri étkezésre is 
Nem okos dolog tehái. bogy 

amig annyi millió embernek nin- 
csen ennivalója, a termelők és 
árukartellek az élelmicikkeket el- 
pusztitják, hogy igy megakadá- 
lyozzák az árak sülyedését, [ - 

..::: 

Elvakult féltékenységében agyonlötte öccsét 
gazdálkodó 
Az asszony hangos sikoltozással, véresen bukott a földre. mig a 
férfi 
hangtalanul, holtan terült el. 

Csakhamar kiderült, hogy Pru- 
nescu féltékenységében végzetes 
tévedésnek eseit áldozatul, mert a férfi, akit agyonlóit. 
a saját fipére polt, aki a szom 
széd községből jött el rokonai 

meglátogatására. 
Minthogy Prunescu még nem volt 
otthon, öccse az udvarban várta 
meg a hazatérő férjet. Prunescu- 
né csak könnyebb sérüléseket 
szenvedett. A csendőrség a test- 

vérgyilkos férjet letartóztatta. 

II. évfolyam, 178. Szám, 

BETORŐK GARAÁZDÁLKOD TAK A KOLOZSVÁRI SOLID- 
FEHÉRNEMUÜ UÜZLETBEN 

Tegnap ismeretlen tettesek be törtek a Végh Sándor tulajdonát képező Hunyadi-téri Solid" fe. hérnemü üzletbe, ahonnan 
15 ezer lej értékü felszabot 

árut pvittek magukkal. 
A megkárositott feljelentésére a rendőrség bevezette a nyomozás melynek során eddig 
két egyént pettek gyanuba, 

akik a rablást megelőzően az üz- letben jártak. 

KOMMUNISTAK NAPJA A KO- 
LOZSVÁRI TÖRVÉNYSZÉKEN 
A törvényszék első szekciója ma 

tárgyalta Ferenc János szászfenesi 
gazda bünperét. A vádlottat augusz 
tus elseje előtt a csendőrök letar. 
tóztatták, mert a házában kommu- 
nista röpcéket találtak. A Márzescu 
-Mironescu törvény alapján ke- 
rült az ügy tárgyalásra, amelyet 
tanuk hiánya miatt folyó hó lő-ére 
halasztottak. 
A következő vádlottak Vince 

György és Sós Ferenc munkások. 
ket is augusztus elseje előtt vet- 

ték őrizetbe. A kolozsvári csendőr- 
ségen egy hétig tartották őket, 
majd háromnapos rendőrségi fog 
ság után mindkettőt áttették 
ügyészségre. A vád szerint Vince 
György a munkássegély pénztárosa 
gyüjtőiveket osztogatott és a be- 
folyt pénzt kommunista célokra for 
ditotta. Ilyen gyüjtőivet és megbi- 
zatásokat adott volna Sós Ferenc- 
nek is, aki a megbizatást teljesi- 
tette. A tárgyaláson mindkét vád- 
lott tagadott. Nem is sikerült a vá- 
dat rájuk bizonyitani. Vincát 1000 
lej pénzbirságra itélték, mig társát 
bzonyitékok hiánya miatt felmen- 
tették. Az ügyész sulyoshitásért. a 
védő felmentésért felebbezett. 

- Letartóztatták a bizományi 
sikkasztással vádolt kereskedőt, 
mert nem tudta bemondsani lakása 
cimét. A törvényszék első szekciója 
mna tárgyalta Balaiti Ferenc nagy 
váradi utazó kereskedő bizományi 
sikkasztásának ügyét, A vádlott ál- 
litólag a reábizott pénzt saját cél- 
jaira használta föl. Tanuk hiánya 
miatt a tárgyalást augusztus 31-ére 
halasztották. Mikor arra került a 
sor, hogy a vádlott bemondja la- 
kása cimét, habozni kezdett és nem 
tudta a házszámot pontosan meg 
mondani. Az ügyész inditványára 
Balaiti Ferencet azonnal letartóz- 
tatták. A letartóztatás ellen a vád- 
lott felebbezett. 

- A Márásesti csata évfordulója. 
Nagy ünnepségek é; katonai disz 
mellett folyt le a Márásesti csata 
tegnapi évfordulója. Károly király 
és Mihály nagyvajda udvari külön- 
vonaton érkeztek 4 márásesti; ün- 
n. pségre, akiket a pályaudvaron 
Vaijda miniszterelnök, Samsonovici 
hedügyminiszter és Mihanles u mi- 
zásestii polgármester fogadott. A 
hősök temetőjében tábari mise volt 
meajd felszentelték az ilt ujonnan 
épitett mausoleumot. Károly király 
Márásesti városának az elsőosztá: 
lya hadiérmet adományozta, majd 
beszédében méltatta a csst2a jelentő; 
ségét. Az ünnepség után a királyi 
vendégek Sinajába utaztak. 

Régi ékszerét Oriow hoz vigye a fő- 
tört aranyat postával szem- 
ben, melfi fizetnek a legtöbbet érte 
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